

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΜΟΝΑΧΑ ΝΑ ΞΕΡΑΝ ΟΙ ΝΕΟΙ.  
ΜΟΝΑΧΑ ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΟΙ ΓΕΡΟΙ.

Γαλλική παροιμία

**Επίσκεψη**

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση: «Την Τρίτη 19 Φεβρουαρίου 2013 και ώρα 16:00 ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Χαράλαμπος Δαφράνος, συνοδευόμενος από τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Σίδνεϊ κ. Βασίλειο Τόλιο και τον Συντονιστή Εκπαίδευσης κ. Βασίλειο Γκόκα, πραγματοποίησαν επίσκεψη στα κεντρικά Γραφεία της ACARA (Australian Curriculum, Assessment and Reporting Authority) στο Σίδνεϊ. Τη συνάντηση ζήτησε ο κ. Πρέσβης προκειμένου να ευχαριστήσει η ελληνική πλευρά την ανεξάρτητη αυτή αρχή (ACARA) για την συμπερίληψη της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας στα πλαίσια του αυστραλιανού εθνικού αναλυτικού προγράμματος και για να ενημερωθεί για την πορεία των εργασιών σχετικά με τη συγγραφή του Σχολικού αυτού Προγράμματος. Την ελληνική αντιπροσωπία υποδέχθηκε ο κ. Robert Randall (Chief Executive Officer) μαζί με τους συνεργάτες του κ. Nicolas Perkins και κ. John Gougioulis. Ο κ. Πρέσβης τόνισε πως η συγκεκριμένη απόφαση είναι ιστορικής σημασίας για το μέλλον της ελληνικής γλώσσας στην Αυστραλία και για την καλλιέργεια της. Θα δοθεί επίσης η ευκαιρία σε μαθητές, που δεν έχουν ελληνικό πολιτισμικό υπόβαθρο, να γίνουν μέτοχοι της σπουδαίας αυτής κουλτούρας και θα ενισχυθεί ακόμα περισσότερο ο πολυπολιτισμικός χαρακτήρας της Αυστραλιανής κοινωνίας».

Κατ' αρχήν θέλουμε να σημειώσουμε πως είναι πολύ σημαντική (ίσως λίγο καθυστερημένη, αλλά σημαντική) αυτή η επίσκεψη από την επίσημη ελληνική πλευρά κι είμαστε σίγουροι πως μόνο καλά μπορούν να βγουν από ανάλογες πρωτοβουλίες. Είναι σημαντικό η επίσημη ελληνική πλευρά να παρακολουθεί, συμμετέχει κι επιβραβεύει όσες προσπάθειες γίνονται για την διδασκαλία των ελληνικών στην Αυστραλία κι αυτή η επίσκεψη υπογραμμίζει το ενδιαφέρον που επιδεικνύει. Ο Γενικός Πρόξενος, κ. Τόλιος, έχει σε όλη του την παρουσία στο Σίδνεϊ στηρίζει τις προσπάθειες για την γλώσσα και τον πολιτισμό μας και στα ίδια χνάρια κινείται κι ο νέος πρέσβης



της Ελλάδας, κ. Δαφράνος. Αυτό από μόνο του αποτελεί σημαντικό δείγμα της θέλησης της ελληνικής πολιτείας να στηρίξει (κυρίως ηθικά) όσες προσπάθειες γίνονται σ' αυτούς τους τομείς.

Την ίδια θέληση έχει επιδείξει τα τελευταία χρόνια κι ο ΚΟΣΜΟΣ, παρουσιάζοντας και προβάλλοντας οτιδήποτε συμβάλλει προς αυτήν την κατεύθυνση. Άλλωστε, η στήλη είχε γράψει πρώτη στον παροικιακό Τύπο (την Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2012) για την επιτυχία να αλλάξει η ACARA την προηγούμενη απόφασή της και να επιτρέψει να συμπεριληφθεί η ελληνική γλώσσα στο Εθνικό Πρόγραμμα Διδασκαλίας Γλωσσών ως «δεύτερη γλώσσα». Μάλιστα, είχαμε τονίσει ότι ήταν μία επιτυχία «που επιτεύχθηκε χάρις σε συλλογική προσπάθεια κι αντανάκλα σε ολόκληρη την παροικία». Επίσης, την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2012 αποκαλύψαμε τι προηγήθηκε της απόφασης αυτής και την σοβαρή και συντονισμένη προσπάθεια από πολλούς παροικιακούς φορείς και μεμονωμένα άτομα

κι αποδώσαμε εύσημα και συγχαρητήρια σε όλους όσους συμβάλλουν (από φορείς και κολλέγια, μέχρι γονείς και παππούδες) στην διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στην Αυστραλία. Χαιρετίζουμε, λοιπόν, την επίσκεψη στα κεντρικά γραφεία της ACARA από τους Έλληνες διπλωμάτες κι ευχόμαστε να έχουμε πολλές φορές στο μέλλον την ευκαιρία να γράψουμε για ευχάριστες εξελίξεις κι ειδήσεις για την γλώσσα μας.

**Τα φτερωτά ευρώ για τον φτερωτό γιατρό!**

Αφού τον αποκαλούσαν «φτερωτό γιατρό» ίσως ήταν φυσικό κι επόμενο να υπάρξουν και... φτερωτά ευρώ. Μέσα σε 11 χρόνια ο Βασίλης Παπαγεωργόπουλος υπεξείρασε 16,5 εκατομμύρια ευρώ από το ταμείο του Δήμου Θεσσαλονίκης και παραλίγο να σπάσει ρεκόρ (μάλλον το χάνει από τον Άκη Τσοχατζόπουλο) κι εκτός στίβων. Στα νειάτα του υπήρξε πρωταθλητής σε δρόμους ταχύτητας, ενώ το 1976 ήταν σημαιοφόρος της ελληνι-

κής αποστολής στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Μόντρεαλ. Αργότερα έγινε βουλευτής και μετά δήμαρχος Θεσσαλονίκης και σήκωσε την σημαία της διαφθοράς...

Την Τετάρτη τιμωρήθηκε από το Δικαστήριο με την ανώτατη προβλεπόμενη ποινή, δηλαδή με ισόβια κάθειρξη, επειδή δεν είχε κανένα ελαφρυντικό για τις ενέργειές του. Πως να έχει όμως ελαφρυντικό όταν ξεκίνησε να υπεξαιρεί χρήμα και να πλαστογραφεί τιμολόγια από την πρώτη κιόλας ημέρα που έκατσε στη θέση του δημάρχου Θεσσαλονίκης και για έντεκα συνεχόμενα χρόνια;

Οι δικαστές αναγνώρισαν πως τα περισσότερα από τα χρήματα που υπεξαιρέθηκαν πήγαν στη χρηματοδότηση τόσο των προεκλογικών περιόδων του Βασίλη Παπαγεωργόπουλου (με την συνήθη πρακτική της εξαγοράς ψήφων προφανώς) όσο και της παράταξης (δηλαδή της ΝΔ) με την οποία πολιτεύθηκε όλα τα χρόνια (σαν δημοτικός σύμβουλος το 1980, σαν βουλευτής από το 1981 έως το 1998 και σαν δήμαρχος από το 1999 έως το 2010). Έτσι, υπάρχει και πολιτική διάσταση, την οποία υπογράμμισε ο ΣΥΡΙΖΑ προβάλλοντας την δήλωση του Αντώνη Σαμαρά (τον Σεπτέμβριο του 2011 στη Θεσσαλονίκη) ότι ο Βασίλης Παπαγεωργόπουλος «είναι ένας έντιμος άνθρωπος»... Ε, αυτοί οι «έντιμοι» την βούλιαξαν την Ελλάδα Αντώνη μας, δεν το κατάλαβες ακόμα;

Ο Βασίλης Παπαγεωργόπουλος σπούδασε οδοντιατρική (εξού και το προσωνύμιο «γιατρός») και δεν είναι παράξενο που έφαγε με δέκα... μασέλες! Οδοντίατρος είναι, ξέρει...

Η απορία όλων τώρα είναι πόσα ακόμη εκατομμύρια ευρώ «πέταξαν», πόσα... φτερωτά ευρώ υπήρξαν στον ευρύτερο ελληνικό δημόσιο τομέα. Άραγε υπάρχουν και σήμερα τέτοια φτερωτά ευρώ; Κι αυτά που εξακριβωμένα υπεξαιρέθηκαν θα επιστραφούν στους Έλληνες πολίτες (προφανώς με δήμευση περιουσιών); Τέλος, όλοι αναρωτιούνται ποιος θα πάρει την σκυτάλη από τον Παπαγεωργόπουλο. Πάντως, έχει γίνει η αρχή, οδηγούνται στη φυλακή πλέον και πολιτικοί. Τώρα αν είναι οι σωστοί ή αν είναι αρκετοί είναι ένα άλλο θέμα...

**Όλο (θεο)χάρη...**

Έχει... χάρη η εντολή Θεοχάρη (δηλαδή του γενικού γραμματέα εσόδων). Σύμφωνα μ' αυτήν, όποιος χρωστά στο ελληνικό δημόσιο πάνω από 5.000 ευρώ για περισσότερο από 4 μήνες θα πηγαίνει στην φυλακή! Πολύ δημοκρατικό, κοινωνικό, πατριωτικό κι οικονομικό... Το μόνο που δεν μας εξήγησε ο γενικός γραμματέας εσόδων (που παρουσίασε υστέρηση τον Ιανουάριο) είναι τι γίνεται μ' αυτούς που χρωστάνε ότι στο δημόσιο αλλά... της Μικαλούς και δίνουν τέτοιες εντολές. Αυτούς που πρέπει να τους κλείσουν;

Γεγονός είναι πως μια ασταμάτητη (ε)υφορία κυνηγά τελευταία τους Έλληνες. Ήλθε κι αυτή η εντολή όλο γλύκα κι όλο... (θεο)χάρη, πως να σταματήσει η χαρούμενη ατμόσφαιρα;... Τώρα πια όποιος χρωστά λίγες κιλάδες στο ελληνικό δημόσιο είναι πιθανό να βρει μια θέση δίπλα στον Άκη Τσοχατζόπουλο και στον Βασίλη Παπαγεωργόπουλο που έφαγαν εκατομμύρια! Πως να μην χαίρεται κανείς;...

Πάντως, ήξερα ότι ο Θεοχάρης ήταν αστυνομικός («μίλα σκουλήκι») σε σέριαλ του Φώσκολου, πως προβιβάστηκε σε γενικός γραμματέας εσόδων; Ε, σε έργο και σε κυβέρνηση του... φώσκολου όλα να τα περιμένεις!...

**Πολύ νερό και πλημμύρες**

Μην πείτε πως δεν σας είχαμε προειδοποιήσει για το άνοιγμα των ουρανών και τις πλημμύρες. Είναι ακόμη νωπές οι μνήμες από τις πρωτοφανείς πλημμύρες που σημειώθηκαν την περασμένη εβδομάδα σε πολλά μέρη του κόσμου (από την Αυστραλία μέχρι την Ελλάδα). Ο γράφων το είχε επισημάνει μόλις δύομιση εβδομάδες νωρίτερα, στο «Αλφαβητάρι» της 11ης Φεβρουαρίου, με αφορμή την Κινέζικη πρωτοχρονιά που εορτάστηκε την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου. Ορίστε τι είχαμε γράψει τότε:

«Φίδι (που μας έφαγε). Οι Κινέζοι γιόρτασαν προχθές, Κυριακή, την πρωτοχρονιά τους κι υποδέχθηκαν το έτος του φιδιού. Αυτοί που γνωρίζουν

ζουν λένε ότι κι αυτή η χρονιά θα φέρει πολύ νερό και πλημμύρες, καθώς είναι έτος του φιδιού του νερού (όπως ήταν πέρυσι το έτος του δράκου του νερού)». Εμείς το είχαμε επισημάνει ότι «αυτή η χρονιά θα φέρει πολύ νερό και πλημμύρες». Όσα είδαμε ήταν το προοίμιο. Θα τα ξαναδούμε φέτος κι άλλες φορές... Το επισημαίνουμε ξανά.

**Ασθένειες**

Σύμφωνα με νέες αποδείξεις οι Αζτέκοι (οι ίδιοι αποκαλούσαν τους εαυτούς τους Μέξικα) της Κεντρικής Αμερικής δεν νικήθηκαν από τους Ισπανούς κογκισταδόρες, αλλά από τις ασθένειες που κουβάλησαν αυτοί στο Νέο Κόσμο. Πιο συγκεκριμένα, τους αφάνισε η πρωτοεμφανιζόμενη στην Αμερική ευλογία που κόλλησαν από τους Ευρωπαίους. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, οι νεκροί από τις ευρωπαϊκές ασθένειες που μετέφεραν εκεί οι Ισπανοί ήταν περισσότεροι από 20 εκατομμύρια σε μια περίοδο 5 μόλις ετών. Μ' αυτόν τον τρόπο νικήθηκαν οι Αζτέκοι (ή Μέξικα),

καθώς σε στρατιωτικό επίπεδο είχαν αναγκάσει σε οπισθοχώρηση τους Ισπανούς.

Γιατί το αναφέρουμε; Γιατί οι αναλογίες με την σημερινή πραγματικότητα είναι εμφανείς. Οι πολιορκημένοι σήμερα λαοί δεν κατακτώνται (ή αφανίζονται) άμεσα από τον «εχθρό», αλλά από τις ασθένειές του (μνημόνια, μεσοπρόθεσμα, λιτότητα, ύφεση) και τις «επιδημίες» του (επιλεγμένες και συνεργαζόμενες κυβερνήσεις)...

**Υδατάνθρακες**

Ο Πάνος Καμμένος είπε στη Βουλή (εν τη ρύμη του λόγου του) ότι «είναι ελληνικοί κι όχι ευρωπαϊκοί οι υδατάνθρακες (κι όχι οι υδρογονάνθρακες)»! Ο Πάγκαλος τώρα δικαιώνεται!...

**Φαί με πέταλα**

Είναι λογικό στην Ευρώπη να τρώνε Άλογα. Εδώ «τρώνε» ακόμη τόσα... άλογα και παράλογα που συμβαίνουν, βλέπουν κι ακούν, στο αλογίσιο κρέας θα κολλήσουν;...